



ÚJSÁG

ÖNKORMÁNYZATI, KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HÍRLAP

XXXI. ÉVFOLYAM 8. SZÁM, 2021. SZEPTEMBER



Falunap Szentmártonkátai 2021. Szeptember 18.

Fő programok

- 8:00 Főzőverseny
- 9:00 Megnyitó: Dr. Boér Imre Hunor polgármester köszöntője
- 9:15 Szentmártonkátai Kerékpáros Klub hagyományos túrája
- 10:00 Hagományos lovaskocsis felvonulás
- 10:00 Magyar Honvédség bemutatója 14:00-ig
- 10:30 Aprajafalva Óvoda gyermekműsora
- 11:00 Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola műsora
- 11:30 Székely József Reformártus Iskola műsora
- 11:30 Nostalgia utazás kisvonattal 18:00-ig
- 13:00 Erős ember verseny Horváth Józsival
- 13:00 Közlekedésbiztonsági bemutató
- 14:30 Sztárfellépő gyermekeknek: Puding és Palacsinta
- 15:00 Lovaskocsikázás a búcsútéren 17:00-ig
- 15:15 Tápiómente Néptáncgyűttes műsora
- 15:30 Gyermek foglalkozások 17:30-ig
- 15:45 Czerván György országgyűlési képviselő köszöntő beszéde
Főző - és fánksütő verseny eredményhirdetése
- 16:00 Darts Verseny (Deák Alsó Egyesület szervezésében)
- 16:00 Vass Ignác és Willike
- 18:00 Zsákbamaczka
- 19:00 Sztárfellépő: AK26
- 20:00 YOKO Disco
- 21:00 Tűzijáték
- 21:30 YOKO Disco
- 2:00 Rendezvényzárás



További tudnivalók



Hagyományos lovaskocsis felvonulás

Útvonal: Rákóczi út (Coop mögötti terület), József Attila út, Nyárfás út, Vörösmarty út, Bacsó Béla út, Vasút sor, Táncsics utca, Bacsó Béla utca, Rákóczi út, Temető út, Dózsa György út, Rákóczi út, Sport utca, Határ utca, Szecsői út, Rákóczi út.

Nosztalgia utazás kisonattal

Útvonal: József Attila út, Keresztury László utca, Bacsó Béla út, Rákóczi út, Dózsa György út, Temető utca, Rákóczi út, József Attila út.
A kisonat a József Attila út elejéről indul.

Főzőverseny, Fánkcsütő verseny és Erős ember verseny

A főzőversenyre és a fánkcsütő versenyre, valamint az Erős ember versenyre minden résztvevő reggel, a helyszínen jelentkezhet. A fánkcsütő versenyre bármilyen, a helyszínen vagy otthon készített fánkkal lehet nevezni. Az elkészült gasztronómiai versenyműveket 13:00-ig lehet leadni!

Közösségi sátrak

Sátorhely igényt és foglalást a következő elérhetőségeken lehet jelezni:
Császárné Bugyi Máriaánál,
a 0630 698 7011 telefonszámon vagy a rendezvenyszentmartonkata@gmail.com e-mail címen.

Rendezvény helyszíne

Arany János Általános iskola udvara
Szentmártonkátá, Bata Sámuel u. 1,
A nap folyamán körhinta, ugrálóvár,
dodzsem és egyéb szórakoztató eszközök,
kirakodóvásár, büfék várják
a rendezvényen az odalátogatókat!

A rendezvényen kép- és hangfelvétel készül.
A látogató részvételével hozzájárul a kép és hangfelvétel készítéséhez és annak további, Szervező általi felhasználásához.
A rendezvényen a mindenkor aktuális járványügyi előírások betartása kötelező!
A rendezvényen és az annak keretében tartott programokon való részvétel saját felelősséggel történik!
A rendezvény védetségig igazolvány nélkül látogatható.

Szervező: Szentmártonkátá Nagyközség Önkormányzata





POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt Szentmártonkátai Lakosok!

Ismételten örömmel számolhatok be arról, hogy a **Magyar Falu Program** keretében újabb pályázataink nyertek támogatást. Az orvosi eszközök beszerzésére kiírt pályázaton településünk 1 904 238 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el, melyből a háziorvosok, a gyermekorvosok és a védőnők részére is új eszközök beszerzése történik, így fejlesztve településünkön az egészségügyi szolgáltatásokat. Továbbá a belterületi járdaépítéshez szükséges anyagok beszerzésére kiírt pályázaton 4 980 404 Ft összegű támogatás érkezett, amelyből a Fenyves utcai járda építéséhez, és a Vasútsor, Nagykáta felé haladó részén lévő járda folytatásához szükséges anyagok beszerzését tudjuk megvalósítani! Ezen pályázatokat a pályázatírás költsége nem terheli, hiszen igyekeztem magam megírni őket, hogy a szűkös keretből minél több feladatot el tudjunk látni.

Választási ígéretemhez híven végre sikerült megtartanunk az első augusztus 20-ai ünnepséget településünkön. Büszkén mondhatom, hogy a Szentmártonkátai Lovas Baráti Körrel közösen, hagyományteremtő jelleggel szerveztük meg az **államalapítás és az új kenyér ünnepét**. Már reggel fél 8-kor lovas ébresztőre, lovas huszárok felvonulására figyelhettek fel a település lakosai. Az iskola udvarán pedig civil szervezetek, baráti társaságok, valamint az önkormányzat dolgozói, a képviselő-testület tagjai készültek az ünnepre, a főzőversenyre és egyéb programokra.

A rendezvény ünnepélyes megnyitója a polgármester beszédével, a Lovas Baráti Kör köszöntésével kezdődött. Ezután nyitóműsorra került sor, melyben a tápiószecsői néptánc csoport színes, vidám produkcióval mutatkozott be, majd Krajczár János református lelképásztor és Urbán László katolikus diakónus áldását adta, valamint megszentelte az új kenyeret, melyből mindenki fogyaszthatott, aki szeretett volna. Ezt követően következett az ebéd, melyet a közösségek sátraikban, a lakosok pedig az önkormányzat által felállított nagy sátorban fogyasztottak el. Az önkormányzat 300 adag ételt kínált a lakosoknak, melyet a konyha dolgozói készítettek el. Délután a Lovas Baráti Kör által szervezett programokon vehettek részt az érdeklődők. A lovaglás és lovaskocsikázás volt a gyermekek kedvelt időtöltése. Volt kispályás foci felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt. Nagy népszerűségnek örvendett a „Paraszt olimpia” vetélkedő, amely egyaránt volt izgalmas, nehéz és szórakoztató. Mind e közben az önkormányzat sátrában gyermekfoglalkoztatásra került sor az óvó nénik segítségével. A kora esti órában egy nagyon izgalmas csikós bemutató kötötte le a nézők figyelmét, majd zenés-énekes műsort láthattunk, hallhattunk. A rendezvény versenyének eredményhirdetése után tábornyújtására került sor. A nap zárásaként az au-

gusztus 20-ai állami rendezvény tűzijátékát tekintettük meg projektoron történő kivetítéssel. A rendezvényen a hangosítást László Zoltán biztosította. Nagyon szép és tartalmas ünnepnapot hagyhattunk magunk mögött, melyre a közösségépítés és a közös munka volt jellemző. És ezt köszönöm.

Köszönöm továbbá mindazoknak a segítségét, akik bármilyen módon is hozzájárultak a rendezvény sikeréhez. Köszönöm a képviselő-testületnek, a POKKB külsős tagjainak, a Lovas Baráti Kör tagjainak szervező, lebonyolító munkáját, az Aprajafalva Óvoda és Konyha, valamint az önkormányzat dolgozóinak, az Arany János Általános Iskola technikai dolgozóinak munkáját, a vállalkozók adományait, Tápiósági Pékségnek valamint a Kenyérbarlangnak a felajánlott kenyeret.

A közelgő iskolakezdés okán a képviselő-testület előkészítette és döntött az iskolakezdési támogatás összegének megkétszerezéséről, valamint az igénylők körének kibővítéséről, így önkormányzatunk még több tanuló tud segíteni tanulmányainak megkezdésében vagy folytatásában. Erről részletesen Molnár Dóra jegyző tájékoztatójában olvashatnak.

Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzatának és Képviselő-testületének nevében kívánok minden pedagógusnak, gyermeknek, tanulóknak és szülőnek jó egészséget, kitartást és sok sikert az új nevelési és tanítási évre!

Tisztelt Szülők! Ezúton szeretném tájékoztatni Önöket a **gyermekorvosi szolgálattal kapcsolatos változásokról**.

Jogsabályi változásokat követően, a Kormány a praxisközösségek létrejöttének támogatása kapcsán bértámogatást adott a praxisközösségbe tömörülő gyermekorvosoknak, amelyért ők többet feladatokat vállaltak (többet rendelési idő, plusz tanácsadások stb.).

Sajnos a helyettesített praxisoknál (amilyen a szentmártonkátai is) ezt a bértámogatást nem biztosították, hiszen ezeket a szolgálatokat nem is lehet bevinni a praxisközösségekbe. Ettől függetlenül megértettük a gyermekorvosok jelzését, hogy méltánytalannak érzik, hogy ők lelkiismeretesen végzik a munkájukat, és igazságtalannak tartják, hogy rájuk nem gondolt a jogalkotó.

Mivel a két lehetséges megoldás, amely szerint az egyik orvos magára vegye a praxist és a helyettesítést ő oldja meg, vagy az, hogy egészségügyi szolgálati jogviszonyba lépjenek az önkormányzattal, nem volt elfogadható, így a helyettesítő gyermekorvosok azzal a kérelemmel fordultak a Képviselő-testület felé, hogy az önkormányzat biztosítsa számukra a mintegy 80%-os béremelést. Itt fontos megjegyezni, hogy az önkormányzat a bértámogatásra semmilyen állami támogatást nem kapott, azt önerőből kellett volna teljesítenie.



A képviselő-testület költségvetésalkotási tervet készített, és a költségvetést áttekintve, egyhangúlag azt a döntést hozta, hogy a 80%-os béremelést nem tudja biztosítani, mert az komoly gondot jelentene a település működése kapcsán, azonban 20 % béremelést így is megszavazott a gyermekorvosok részére, úgy, hogy semmilyen többlet feladatellátást nem kért ellentételezésként.

Bízunk benne, hogy ez számukra is elfogadható döntés lesz, de sajnos mindkét gyermekorvos a július hónap folyamán beadta felmondását, így sürgősen megoldást kellett találnunk a problémára.

Sajnáljuk, hogy ez a rajtunk kívül álló ok volt az indoka a felmondásnak, azonban ezúton is megköszönöm a gyermekorvosok településünkön végzett eddigi lelkiismeretes tevékenységét. További munkájukhoz sok sikert és jó egészséget kívánok.

Hosszas tárgyalások után, szerencsére arról tájékoztathatom a TISZTELT SZÜLŐKET, hogy a gyermekorvosi praxis szeptembertől továbbra is ellátásra került.

A személyes egyeztetéseket követően, a képviselő-testület döntése alapján, a gyermekorvosi szolgálat helyettesítését 2021. szeptember 1. napjától 2021. november 30. napjáig, heti tíz órában, Dr. Badari Ágnes és Dr. Galler Gábor gyermekorvosok látják el. Ezúton is tisztelettel köszönöm nekik, hogy kisegítenek minket ebben a nehéz, átmeneti időszakban.

Mindazonáltal nem felejtjük el, hogy hosszú távú megoldáson is dolgoznunk kell, így a gyermekorvosi praxis meghirdetésre kerül, bízva abban, hogy jelentkezik olyan doktor, aki hosszú távon vállalná a feladatellátást. Sajnos az orvoshiány miatt nem sok remény van erre, további alternatív megoldásokon is dolgozunk annak érdekében, hogy a szentmártonkátai szülők és gyermekeik ne érezzék hátrányát ennek a helyzetnek.

Minden változásról igyekszünk időben tájékoztatni a tisztelt lakosságot és a kedves szülőket, addig is köszönöm megtisztelő türelmüket.

Önkormányzatunk elkötelezett abban, hogy településünk legnagyobb rendezvényét, a FALUNAPOT minden évben és minél színvonalasabban megtartsa. Ez idén sincs másként, így a járványügyi szabályok betartása mellett szorgos szervezésbe kezdünk. Fő szempontunk az volt, hogy a legkisebbektől a legnagyobbakig mindenkinek biztosítsunk szórakozási lehetőséget, minél színesebbé tegyük az elérhető és megtekinthető eseményeket és ápoljuk tovább hagyományainkat.

Így falunapunkat 2021. szeptember 18. napján az újság borítóján látható programokkal tartjuk, melyre szeretettel várunk mindenkit! Érezzük jól együtt magunkat, közösen, közösségként!

Tisztelettel:

dr. Boér Imre Hunor
polgármester

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

TÁJÉKOZTATÓ az iskolakezdési támogatásról

Tisztelt Szentmártonkátai Lakosok!

Szentmártonkátai Nagyközség Képviselő-testülete 2021. augusztus 26. napján tartott ülésén döntött az **iskolakezdési támogatást igénylők körének kibővítéséről**.

A szociális ellátásokról szóló 13/2020. (VII. 30.) önkormányzati rendelet módosításainak értelmében az alábbiak szerint igényelhető az iskolakezdési támogatás:

Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális ellátásokról szóló 13/2020. (VII. 30.) önkormányzati rendeletének 9. § (1) bekezdése szerint: „A képviselő-testület azon **szentmártonkátai lakóhellyel vagy bejelentett tartózkodási hellyel rendelkező általános, középfokú és felsőfokú oktatási intézményben tanulmányokat folytató tanulók** részére – kérelemre – iskolakezdési támogatást nyújt, akik családjában **az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 450 %-át nem haladja meg. A fogyatékkal élők és a gyermeküket egyedül nevelő szülők esetében jövedelemhatár nélkül állapítható meg.**

- (2) A kérelmeket minden év **augusztus 1. és szeptember 30. napja között** lehet benyújtani. A kérelem benyújtására meghatározott határidő elmulasztása jogvesztő.
- (3) A kérelemhez mellékelni kell a nevelési oktatási intézmény által kiállított jogviszony igazolást.
- (4) A támogatás mértéke **tanulónként egyszeri 10.000,- Ft.**
- (5) A kérelmek elbírálásáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.”

A támogatás igénybevételéhez kitöltendő formanyomtatvány a Polgármesteri Hivatal szociális ügyintézőjénél kérhető ügyfélfogadási időben. (hétfő: 08.00 – 18.00, szerda, csütörtök: 08.00 – 16.30)

Bármilyen felmerülő kérdés esetén keressék bizalommal az alábbi telefonszámon: **Horváthné Karmacsai Renáta - 06204474590**

Tisztelettel:

Molnár Dóra
jegyző



MEGHÍVÓ

IDŐSEK VILÁGNAPJÁRA

TISZTELT SZENTMÁRTONKÁTAI IDŐS KORÚAK!

A járványhelyzet alakulásától függően, Szentmártonkátá Nagyközség Önkormányzata, Képviselő-testülete nagy tisztelettel és szeretettel hívja a település valamennyi idős korú lakosát

2021. október 1-jén 14 órai kezdettel tartandó IDŐSEK VILÁGNAPJA ÜNNEPSÉGÉRE.

Az ünnepségen a polgármesteri köszöntő után ünnepi műsorral, süteménnyel és üdítővel kedveskedünk a jelenlévőknek.

Helyszín: **Arany János Általános Iskola tornaterme.**

Szentmártonkátá Nagyközség Önkormányzata
dr. Boér Imre Hunor polgármester

KÖZÉLETI HÍREK

A Tápíószecsői Önkéntes Tűzoltó Egyesület beszámolója

Tisztelt Lakosság!

Az alábbiakban tájékoztatjuk Önöket a közelmúltban történekről. A nyár kezdete óta számos kisebb és nagyobb kiterjedésű szabadtéri tüzeset történt a településen és környékén. Június 30-án három esetben vonult egyesületünk a faluhoz tartozó Feketékra, és a Május 1 tér mögötti erdős területre, ahol több hektáron égett száraz fű és aljnövényzet. Még aznap éjjel a szomszédos Kókán is besegítettünk a nagykátai hivatásos és a helyi önkéntes tűzoltóknak egy erdőtűz megfékezésében. Július 13-án Nagykatá és Jászberény közötti nádasút ol-tásába kapcsolódtunk be. A lángok több tíz hektár területet égettek fel. Július 20-án Sülysáp és Űri között kb 70 hektáron részben már learatott, részben még lábon álló gabona égett. Ennek a tűznek az oltásában is részt vettünk, melyben 1 személy égési sérüléseket szenvedett, őt a mentők kórházba szállították. Július 21-én, az esti órákban kaptuk a jelzést, hogy a Kisperjésen egy nyaraló ég. A nagykátai hivatásos egységek kikerkezése előtt a tüzet megfékeztük, egy gázpalackot a lángok közül kihoztunk.

Július 24-én egy nagyszabású rendezvényen, a Kéklámpás Találkózón vettünk részt a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér melletti Aeroparkban. Igazi kikapcsolódás volt az ország minden részéből érkező tűzoltó bajtársakkal beszélgetni és tapasztalatot cserélni. Rajtunk, tűzoltókon kívül a Mentők és a Rendőrség is megtisztelte a jelenlétével a rendezvényt. Mindkét társszervezet 1-1 helikoptert is hozott az igazi retró érzést kiváltó 40-50

éves mentő- és rendőrautók mellé. A másik látványosság a Repülőtéri Tűzoltóparancsnokság gépjármű flottájába tartozó Rosenbauer Panther volt. A napot egy látványos és hangos felvonulással koronáztuk meg Vecsésen.

Július 27-én azonban ismét tüzet oltottunk. Ezúttal Sülysáp és Pusztaszentistván között kapott lánggra a tarló, és a tűz sajnos elérte a még lábon álló gabonabálát, valamint egy terepjárót is, ami megsemmisült. A tüzet több órás munkával tudtuk közösen megfékezni a nagykátai és monori hivatásos és a sülysápi önkéntes tűzoltókkal.

Augusztus 7-én az egy év kihagyás után mi is részt vettünk a Szecsői Ürgés Fesztiválon. Ezen a remek napon kiválóan szórakoztunk és a főzőversenyen a második helyezést értük el.

Augusztus 8-án a Pest Megyei Művelőirányítás kérte a segítségünket egy Cegléd melletti tüzesethez. Aznap a hajnali órákban több száz szalmabála kapott gyulladt ki. Egyesületünk 6 fővel vonult a helyszínre, hogy leváltsa a már javában dolgozó hivatásos bajtársakat. Rajtunk kívül a sülysápi, tápíószecsei, farmosi és fóti önkéntes, valamint a nagykátai, ceglédi és monori hivatásos tűzoltók vettek részt a munkában. A tüzet majd 1 napos munkával sikerült eloltani, amiben sajnos több ezer darab korbála elégett, viszont személyi sérülés nem történt.

Továbbra is várjuk minden kedves leendő tagunkat, akik szeretnének közénk tartozni és szabad idejüket feláldozva másokon segíteni.

A Tápíószecsői Önkéntes Tűzoltó Egyesület vezetősége



Meghívó

A járványügyi helyzet alakulásától függően tisztelettel meghívjuk a nagyközség valamennyi lakóját a

2021. október 8-án pénteken 14 órakor a Szécsényi Erzsébet életét, munkásságát bemutató kiállításra.

A kiállítást megnyitja: Molnárné Baranyi Erzsébet
Helyszín: Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház
2254 Szentmártonkátá, Rákóczi út 54.

A kiállítás megtekinthető a könyvtár nyitvatartási idejében.

Köszeghy Katalin Lesti Bertalanné

Támogatóink: Szécsényi Károly és családja, Szentmártonkátá Nagyközség Önkormányzata, Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház, Tápió Agóra

Tisztelet Szentmártonkátaiak!

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy a 2021/2022-es tanév kezdetén a Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola tanulói használatba vehetik azt a két új kosárlabda palánkot, amelyhez a Tegyük Együtt Településünk Egyesület 250.000 Ft-os támogatást nyert a Tesco - Ön választ, mi segítünk pályázatán. A kapcsolódó munkálatok és a palánkok további költségeit az Egyesület egyéb forrásból, elsősorban képviselői tiszteletdíjakból finanszírozta.

A régi palánkok lebontásához, az újak betonezéséhez nyújtott segítséget köszönöm minden lakosnak, képviselőnek, aki önkéntesként közreműködött! Külön köszönet illeti Fejős László képviselőt, aki a munka „oroszlán” részét végezte! Használják a gyermekek egészséggel az új palánkokat, kosárlabdázzanak sokat!

További örömhírről is beszámolhatok Önöknek. A Mi kis lapunk szervezőcsoporttal közösen benyújtott, Közösségi programok Szentmártonkátán elnevezésű pályázatunk szintén sikerrel szerepelt a Tesco - Ön választ, mi segítünk pályázati kiírásán.

Az elnyert 100.000 Ft-os támogatás a Világító Adventi Ablakok program és a Hóember öltöztetés program finanszírozásához járul majd hozzá.

Bízunk benne, hogy a téli időszakra tervezett programjaink az idei évben is nagy sikert aratnak majd és hozzájárulnak a helyi közösség összekovácsolásához!

Köszönjük a Tesco-nak, hogy már sokadik alkalommal támogatja Egyesületünk Szentmártonkátán és Szentmártonkátáért végzett tevékenységét!

Elek Viktória

Tegyük Együtt Településünkért Egyesület elnöke

KULTURÁLIS ÉS EGYHÁZI HÍREK

APRAJAFALVA ÓVODA HÍREI

Szeptemberi óvodakezdés

A szeptember nehéz időszak az óvodáskorú gyermekek számára.

A hároméveseknek azért, mert anyától távol, egy teljesen új, ismeretlen környezetbe kerülnek. (Előző havi cikkünkben kifejtettük a beszoktatásról való tudnivalókat.)

A nagyobbaknak sem könnyű, mert a nyári nagy szabadság után újra bele kell rázódniuk az óvodai életbe. A nagycsoportosoknak a tanévkezdés általában már nem okoz gondot, hiszen a szülők elmondásai alapján, már várják a találkozást pajtásaikkal.

Érdemes azonban néhány dologra odafigyelni, hogy zökkenőmentes, örömteli legyen a szeptemberi kezdés.

• A nyár folyamán lazul a családok addigi megszokott napirendje. Érdemes visszatérni az évközből bevált napirendünkhöz, mert a rendszeresség, az állandóság biztosságerzetet ad az óvodáskorú gyermekek számára.

- Ahhoz, hogy jól induljon a nap, nem lehet rohanni. Tudom, hogy nem egyszerű dolog a reggeli rohanást elkerülni, de megéri. A szülők ingerültségét átveszi a gyermek is. Keljünk fel úgy, hogy legyen idő egy rövid reggelire. Beszéljünk egy kicsit az előtünk álló napról. Már itt megbeszélhetjük, hogy délután mikor érünk az óvodába gyermekünkért - ezt mindig kössük egy óvodai tevékenységhez, mert a gyerekek számára így lesz érthető. „Amikor meguzsonnátatok, ott leszek érted!”
- Ha nyugodtan indulunk, könnyebb lesz az elválás. Tapasztalatom szerint a búcsúzkodást nem érdemes sokáig húzni. A gyerekek többségénél nincs is ezzel semmi gond, egy puszi és már szaladnak is játszani.

A nehezebben elváló gyerekek próbálkoznak:

1. Csak meg egy puszi (ez mehet a végtelenségig)





2. Sírás egy otthon hagyott játékért

3. Mikor jössz értem? Hamarabb gyere! (Soha ne ígérjünk olyat, amit nem tudunk teljesíteni, csak azért, hogy a gyerek megnyugodjon!)

A búcsúzkodásnak van egy határa, amit a szülőknek meg kell éreznie, eddig és nem tovább! A gyerekek azonnal megérzik, ha meginog a szülő, és a kérdések után jön a sírás, kapaszkodás stb. Ez elrontja a felnőtt napját is, mert aggódik, hogy vajon meddig sírt a gyermeke. A sírva elváló gyermekek többsége is rövid időn belül megnyugszik és bekapcsolódik a játékba.

Délután ígérteünknek megfelelően érkezünk az óvodába! Ha tehetjük, szervezhetünk egy kis programot is. Beszéljük meg, mi történt az óvodában! Tényleg figyeljünk oda a beszámolóra! Hazafelé menet megfigyelhetjük a környezet változásait, leveleket, terméseket gyűjthetünk. Ezeket másnap büszkén vihetik az óvodába. Ilyen apróságokkal észrevétlen fejleszthetjük gyermekeinket: beszédképességüket, emlékezetüket, megfigyelőképességüket, bővíthetjük ismereteiket.

Az esti házimunkába is bevonhatjuk a gyerekeket, segíthetnek teríteni, szalvétát hajtani stb. Ilyenkor folytatható a délutáni beszélgetés.

A napirend egyik fontos eleme az esti lefekvés. Sajnos sokszor tapasztalom, hogy az esti filmeket elmesélik nekem az óvodásaim. Ez nem helyes, a filmek tartalma miatt sem és az időpont miatt sem. Másnap fáradtak, nehéz őket felkelteni, nyugósek és máris rosszul indul a nap. Soha ne TV, vagy videó mellett aludjon el a gyermek! Az esti lefekvés kitolásával is próbálkoznak a gyerekek. Csak határozottságot és következetességet tudok javasolni. Le-

het, hogy napokig, esetleg hetekig fog tartani a „harc”, de ki kell alakítani az esti lefekvés rendjét is. Legmegnyugtatóbb a gyermek számára elalvás előtt a szülők simogatósa, meséje, egy jó éjt puszi.

Óvodánkban beindult az élet.

Gyermekek nevetésétől teltek meg az óvodai csoportszobák. Gyermekeket jól felkészült kiválóan minősített óvodapedagógusok várták.

Bízunk benne, hogy jól megtervezett munkatervünket végre vírushelyzet nélkül sikerül megvalósítani.

Hamarosan szülői értekezleteken tájékozódhatnak a szülők az óvodai élet rendjéről, programjainkról és fakultatív foglalkozási lehetőségekről.

Több fejlesztési lehetőséget kínálunk a családok számára ebben az évben, ami közül választhatnak a szülők.

Fakultatív programjaink, melyet középsős kortól ajánlunk:

néptánc, zumba, jóga, zenés torna, lovaglás, ovifoci, angol, hittan

Jó kapcsolatunknak köszönhetően a nagycsoportos gyermekeinknek iskolaelőkészítő foglalkozásokra van lehetőségük hetente egy alkalommal. A foglalkozások minden hétfőn délelőtt zajlanak és egyéni fejlesztéseket célul tűzve szakemberek segítik.

Célunk a foglalkozásokkal, hogy gyermekeink jól felkészült iskolaérett gyermekekké váljanak szeptemberre.

Az óvoda dolgozói nevében kívánok minden gyermekünknek és szüleinek, kellemes, betegségtől mentes óvodai nevelési évet.

Ujvári Judit
intézményvezető

Köszönetnyilvánítás:

Böjti Noé Csabának köszönjük gyermekeknek való közlekedési eszközöket (kismotor quad, kerékpárok).

Reméljük, hamarosan sikerül kresz parkos terveinket megvalósítani.

Gurdon Andornak a csoportnaplók bekötését. Minőségi, igényes naplókba tervezhetjük napi munkánkat.

Varga Beatrixnak, hogy csoportjaink mindegyike táblagéppel gazdagodhatott. Így lehetőségünk van a gyermekeknek fejlesztő programokkal történő fejlesztésére.

Szakmai nap az EGYMI-ben....

A kissé borongós-esős, iskolakezdés előtti utolsó pénteki napon az időjárással ellentétben, egy nagyon jó hangulatú, tartalmas továbbképzésen vettek részt intézményünk gyógypedagógusai és gyógypedagógiai asszisztensei.

A téma az autizmus elméleti háttere, tünetei, az autizmussal élő gyermekek és felnőttek szociális és kommunikációs készségeinek fejlesztési lehetőségei. A képzést két kiváló, gyakorló szakember tartotta; a Szolnoki Pedagógiai Oktatási Központ szaktanácsadói; Velkeyné Gál Zsuzsanna a Losontzi EGYMI ceglédberceli autista házában neveli-oktatja a rábizott tanulókat, valamint Katona Zsuzsanna, aki ugyanezt teszi Szandaszőlősen, integráló általános iskolában.

A két kissé más szempontú előadás ugyanolyan fontos volt számunkra, mivel intézményünk gyógypedagógusai nemcsak az általános iskolában tanítanak, hanem utazó

ellátás keretében is fejlesztik a nagykáta járásban az integráltan oktatott autizmussal élő tanulókat.

A rövid elméleti összefoglaló mellett a gyakorlatban használt eszközöket is kézbe foghatták a képzés résztvevői. Volt idő a saját esetek átbeszélésére, valamint lehetőség nyílt a Babzsák Fejlesztő Program néhány bemutató feladatának kipróbálására. Az intézmény munkatársai közül 4-5 fő a székekkel körformában elhelyezkedve egyéni feladatokat kaptak, melyek sikeres elvégzéséért zseton járt. A zsetongyűjtésben minden résztvevő sikeres volt, ezért később be tudták váltani az előzőleg kiválasztott apróbb jutalmakra.

A szakmai nap sikerét bizonyítja, hogy a szociális és kommunikációs készségek fejlesztéséhez szükséges eszközök (pl. képkártyák) előkészítése elkezdődött, emellett a tantermekben a lehetőségekhez mérten funkcionálisan beosztott terek kialakítására került sor, mely várhatóan segíteni fogja a hatékonyabb tanórai munkát.

Tóth-Bachner Sofi gyógypedagógus



Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház rendezvényei

Kedves Lakosok!

Nagy örömünkre szolgál, hogy intézményünk sikeresen pályázott kulturális rendezvényekre a Nemzeti Kulturális Alapnál. Így az alábbi rendezvények kerülnek megrendezésre:

- **2021. szeptember 24-én pénteken 15 órai kezdettel**
Drovák Patka Színház előadásában:
EGYPERCESEK
Az előadást siket és nagyothalló, valamint külföldi nézők számára is ajánljuk!
- **2021. szeptember 25. szombat 17 órai kezdettel a**
Metamorf színház előadása
Rejtő Jenő: Tévedésből jelentik (vígjáték két felvonásban)
- **2021. október 2. szombat 16 órai kezdettel a**
Kifordítom együttes fiataloknak szóló előadása

A rendezvény helyszíne:

Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház udvara
2254 Szentmártonkáta, Rákóczi út 54.

Az Országos Könyvtári Napok keretén belül az internet veszélyeire hívjuk fel a figyelmet.

- **2021. október 5-én kedden 17 órai kezdettel**
„Gyermekeink a digitális világban”, című előadás, mely nagy segítséget nyújt a szülőknek.

A rendezvény helyszíne:

Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház emeleti terme
2254 Szentmártonkáta, Rákóczi út 54.

Minden rendezvény ingyenesen látogatható.
Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Benéné Árvai Erika
intézményvezető

Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a korábban a Polgármesteri Hivatalban működő

Játszóház szeptembertől újra látogatható lesz ÚJ HELYSZÍNEN:
a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház emeletén.

Nyitva tartás: hétfő, kedd: 09 - 12 óráig és csütörtök, péntek: 09 - 12 óráig

A játszóház használata elsősorban **0 – 3 éves kor** közötti gyermekeknek ajánlott, minden esetben **szülői kísérettel**. A teremben a váltócipő használata kötelező! A játszóház látogatása **INGYENES**.

Retteginé Serfőző Zsuzsanna

Találkozások

Szeptember 3-án a Korona vendéglőben az 1966. évben végzetek 55 éves osztálytalálkozóján vettem részt. Nagy öröm volt számomra személyesen találkozni rég látott osztálytársaimmal, főleg azokkal, akik elköltöztek Szentmártonkátáról, és bizony rég láttuk egymást. Egy kicsit megöregedtünk, egy kicsit testesebbek, kerekesebbek lettünk, és hát a „fiúk” bizony megöszültek. Többen hiányoztak, sajnos már nincsenek közöttünk. Fogyunk... A jelenlévők beszámoltak arról, mi történt velük az elmúlt esztendőben. Fénykép készült az osztályról, majd külön a „lányokról” és a „fiúkról”. Az ebéd elfogyasztása után még sokáig beszélgettünk. Jó volt együtt lenni! Köszönjük Radáné Szabó Etának és Káplárné Sas Margitnak a szervezést.

Másnap, szeptember 4-én szintén a Korona vendéglőben, a feleségem osztálytalálkozóján vettem részt. Itt örömmel figyeltem, milyen boldogsággal köszöntik egymást a rég nem látott osztálytársak. Volt olyan, aki 20 éve nem találkozott a többiekkel, de most eljött, hogy a régi idők szép emlékeivel töltődjön fel. Mindenki szinte az egész életútját ismertette, és felidéztek az együtt töltött általános iskolai emlékeket. A megjelentek megköszönték Kovácsné Hegyi Ilona és Kissné Pásztor Éva szervező munkáját, hogy a találkozó létre jöhetett.

Miért írtam ezt a néhány sort a fenti eseményekről? Mert ebben a Covid járványos időben öröm volt nézni és részt venni ezeken a közösségi alkalmakon és látni, hogy 55 és 60 év után is összetartozunk!
2021. szeptember 5.

Kiss István



Teremtésvédelem

2021-ben szeptember 26. és október 3. közötti időszakra hirdeti meg a „Teremtés hetét” a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa. A kezdeményezés 2009 óta hívja fel a figyelmet a teremtett világ védelmére, mellyel egyfajta keresztyén környezetvédelmi gondolkodást indított el, és igyekszik fenntartani. Nem szorul különösebb indoklásra, hogy a környezetünket önmagunktól kell védenünk, hiszen ma már a hétköznapi életben találkozunk azokkal a károkkal, melyeket okoztunk. Az idei évben már eddig is bőven láthattuk az időjárási szélsőségeket, gyümölcsfáinkat és konyhakertünket évente újabb mediterrán eredetű fertőzések támadják, iható vizeink súlyos veszélyben vannak, és vak, aki nem látja, hogy hamarosan saját szemünkbe fogunk belefulladni.

Ennek a végzetes folyamatnak a megállítására ma már nemzetközi törekvések vannak, ilyen például az „európai zöld megállapodás”, mely célul tűzte ki, hogy az EU 2050-re elérje a klímasemlegességet. Akkor tehát megnyugodhatunk, meg fogjuk menteni magunkat.

Nem. Sajnos nem fogjuk megmenteni magunkat, és ennek belátásához csak alapszintű globális tájékozódásra, és józan észre van szükség. Először is, mi európaiak, akik már alaposan leraboltuk a Földet, nem tudjuk megállítani a nyomunkba szegődött országokat, például Kínát és Indiát – csak e két ország népessége majdnem négyszerese Európáénak – ők is szeretnék olyan jól élni, mint mi, és ezért félelmetes ütemben fogyasztják a természet tartalékait. Másodszor, becsapjuk önmagunkat a technika révén

elérhető fenntartható fejlődéssel. Mítosz és önbecsapás, hogy majd a zöld energia, az elektromos járművek és hasonló technikai megoldások révén megvédjük a természetet. Valójában csak a bajok áthelyezéséről van szó, például próbáljuk meg elképzelni, ha az összes jármű elektromos lesz, az mennyi akkumulátort jelent, ami veszélyes hulladékként végzi be életét, és ne gondoljuk, hogy ezek semlegesítése, újra feldolgozása nem jár környezetszennyezéssel. Harmadszor, mindenki tudja, hogy az igazi megoldás az önmegtartóztatás lenne, ami Európa esetében azt jelenti, hogy jelenlegi fogyasztásunkat a harmadára kellene csökkentenünk. Ki vállalja ezt? Senki.

Ezen a ponton hűsbavágóan érvényes a keresztyén üzenet: nem tudjuk magunkat megmenteni, tehát megváltásra szorulunk. Az ember nem tud kivetkőzni magából, saját mohósága áldozata, ráadásul sikereitől elvakultan, örömmel megy a pusztulásba. A Szentírás nem nyugtatgat minket azzal, hogy a vég elkerülhető. Nem, a vég bekövetkezik. De van megváltás, van Megváltó, és van újja teremtés.

Mindezek fényében miért csatlakozik a keresztyénség a környezetvédelemhez? Mert a teremtett világ Isten ajándéka, melyet ő nagy gonddal rendkívül szépek alkotott, szeretetből, és mi szeretjük mennyei Atyánkat, és megbecsüljük ajándékát. Továbbá, mert Jézus követőire az bízott, hogy a romlással szemben a jobbítást, a pusztítással szemben a gyógyítást képviseljék. Ha mi magunk nem is győzhetünk a világunkat és életünket romboló erők ellen, ha mi nem is menthetjük meg magunkat, mégis megmaradunk a jó cselekvésében, mert van Megváltó Isten.

Krajczár János lelkipásztor

Légy a MUNKAtársunk!

Betanított kollégákat keresünk,
A **deleo** megbecsüli munkáját!



br. 290.000-448.000 Ft/hó
jövedelem érhető el

Hívj minket!

0630/182-6434

Szentmártonkátán felvételi interjú összeszerelőknek!

PÉCELRE KERESÜNK ÖSSZESZERELŐKET

3 műszakos, 8 órás munkarendbe.
Átlag nettó bérek: 210-240 000 Ft.

Ingyenes céges buszok:

Szentmártonkátá, Nagykátá, Tápiószentmárton, Tápióbicske,
Tápióság, Tápiógyörgye, Tápiószéle, Farnos, Tápiószecső, Süllyáp.

Felvételi interjú:

2021. szeptember 30. csütörtök, 13.00 óra, Szentmártonkátá,
Rákóczi u. 54., Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház

ÉRDEKLŐDNI LEHET: 06 70 342 1653



Dr. Boér Imre Hunor polgármester köszöntője az államalapítás és az új kenyér ünnepén



Tápiószecsői néptánc csoport előadása az augusztus 20-ai ünnepségen



Tegyük Együtt Településünkért Egyesület által megújult kosárlabda palánkok



Az EGYMI szakmai napja



Aprajafalva Óvoda Totyogó napja



Játsszóház a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Házban